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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

DELMASTRO DELLE VEDOVE. - Al 
Ministro della sanità. — Per sapere - p r e ­
messo che: 

la s t ampa naz ionale ha da to notizia 
di lamentele di piccoli imprend i to r i che, 
intenzionat i ad a s sumere giovani app ren ­
disti, h a n n o dovuto r i t a r d a r e l 'assunzione 
pe r l ' indisponibilità di uffici competen t i di 
Aziende sani tar ie locali a svolgere le visite 
mediche preventive dei giovani avviati al 
lavoro; 

la notizia, in u n per iodo difficile qual 
è quello che il Paese sta vivendo, genera 
f rancamente sconcer to in q u a n t o da una 
pa r t e si c reano ostacoli o c o m u n q u e r i ta rd i 
ai non moltissimi imprend i to r i in tenzionat i 
ad assumere e, dal l 'a l t ra , si pospone il 
m o m e n t o di assunzione di giovani in cerca 
di occupazione - : 

se tali fatti effett ivamente r isul t ino e 
quali urgenti provvediment i in tenda assu­
mere per ovviare a tale incredibile incon­
veniente, in p rofondo con t ras to con le esi­
genze di favorire al mass imo l ' imprendi­
toria che a s sume e il giovane che ha la 
necessità di inserirsi nel ciclo produt t ivo e 
di r icavare, quindi , u n soddisfacente red­
dito. (3-01110) 

CENTO. - Al Ministro dell'interno. -
Per sapere — premesso che: 

venerdì 28 m a r z o 1997, alle ore 18, 
l 'Associazione in te rnaz iona le di amicizia e 
solidarietà con i popoli organizzava u n 
sit-in d inanzi a l l ' ambascia ta del Perù, in 
via Po n. 22, a Roma , pe r sensibil izzare 
l 'opinione pubbl ica sui fatti che accade­

vano in quel Paese e per spe ra re che 
l 'occupazione de l l ' ambascia ta giapponese 
di Lima si risolvesse pe r vie democra t i che 
e negoziali e n o n in u n bagno di sangue; 

la manifes taz ione era pubblica; vi 
h a n n o ader i to decine di associazioni; nu­
meros i e r a n o i present i ; t ra i diversi s tr i­
scioni ve ne e ra u n o di car ta con su scri t to 
« Fujimori assassino », privo di firme, por ­
ta to s i cu ramente dai tant i giovani e giova­
nissime present i ; 

le forze di pubbl ica s icurezza invita­
vano gli o rganizza tor i della pacifica m a n i ­
festazione a far togliere lo striscione ed il 
responsabi le dell 'Associazione in te rnaz io­
nale di amicizia e sol idarietà con i popoli , 
p u r non essendone l 'autore, lo modificava, 
d inanzi ai present i , come segue: « Fuj imori 
assassino o p p u r e no ? »: ciò per evitare 
ogni u l te r iore p r o b l e m a e nonos tan te il 
d i sappun to di molt i manifestant i ; 

il sit-in t e rminava pacif icamente 
un 'o ra più ta rd i ; 

r isul ta a l l ' in ter rogante che in seguito 
il segretar io naz iona le della sudde t ta as­
sociazione, Michele Capuano , è s ta to con­
vocato dalla ques tu r a di pubbl ica s icurezza 
per acce r ta re le eventual i responsabi l i tà in 
re lazione a fatti che vanno « dall 'essersi 
r if iutato di s t r a p p a r e u n o striscione di 
terzi al vilipendio, oltraggio ed offesa a 
Capo di S ta to es tero ». La denuncia r isul ta 
essere par t i t a dalla ques tu r a di pubbl ica 
s icurezza del qua r t i e r e salar io —: 

se sia a conoscenza dei fatti e qual i 
s iano le sue valutazioni in proposi to ; 

quali provvediment i i n t enda p r e n d e r e 
per chiar i re la d inamica della vicenda e le 
responsabi l i tà , affinché n o n vengano cal­
pestat i i diri t t i democra t ic i e costi tuzionali 
di ogni ci t tadino, l ibero di manifes tare per 
« u n sogno di l iberazione al p lura le ». 

(3-01111) 




